1- Titre du projet : Projet de généralisation du mini programme pilote d’Education Environnementale, effectué à Dschang, dans l’Ouest du Cameroun.

2- Nom et adresse de la structure demandante : 

Cercle des Agroforestiers du Cameroun (CERAF Cameroun), S/c B.P : 222 FASA Dschang-Cameroun, Téléphone : (237) 958.21.63, S/c B.P : 14562 Yaoundé-Cameroun, Téléphone : (237) 983.02.80 E-mail : cerafcameroon@yahoo.fr
3- Bref résumé du projet :

3a) La population de l’Afrique sub-saharienne de 1997 doublera à l’horizon 2025. Elle passera de 621,6 à 1244 millions ( population action internationale, 1998 ) traversant ainsi le cap du milliard de bouche à nourrir. De plus, l’industrialisation à l’occidentale étend ses dégâts en Afrique où sont détruits chaque jour de vastes espaces forestiers. L’Afrique est ainsi envahie par des problèmes environnementaux se présentant sous les formes les plus variées. Elle doit pourtant produire pour nourrir une population en croissance vertigineuse. Les problèmes environnementaux devraient dons être considérés dans la prise des décisions économiques.

Les jeunes doivent être dotés des outils et connaissances leur permettant de comprendre les grands enjeux environnementaux dans l’optique d’un « développement durable ». Au Cameroun, les pouvoirs publics l’ont compris. Les résolutions des états généraux de l’Education de 1995 consacre à l’Education Environnementale une place de choix dans les enseignements au sein de nos Etablissements. Mais, les enseignements tardent à être effectifs. A côté du gouvernement, seules quelques Organisations de la société civile ( qui dispensent des enseignements non formels sur l’Education Environnementale ) semblent avoir prit la pleine mesure des enjeux.

Le CERAF Cameroun s’est illustré comme un partenaire, relais efficace pour assurer l’effectivité de ces enseignements nécessaires à la survie de notre pays. Le CERAF Cameroun a présenté une approche simple, appliquée au Lycée classique de Dschang au courant de l’ année scolaire précédente. Ses objectifs étaient de donner aux jeunes :

· Une connaissance des concepts essentiels et des principaux problèmes environnementaux actuels ;

· Une initiation à la pépinière forestière et aux différents modes de production des arbres ;

· Des aptitudes à diagnostiquer les problèmes environnementaux et à tenter des solutions dans les localités où ils se trouvent.

Au terme des leçons, l’élève du Lycée classique de Dschang est devenue un citoyen averti et outillé pour prendre le plus souvent des décisions qui préserve son environnement de toute dégradation. L’emphase a été mise sur l’arbre considéré comme un outil central dans la solution agroforestière aux problèmes environnementaux.

Une place importante a été accordée aux auxiliaires visuels et à la pratique sur le terrain, connus pour augmenter significativement la rétention.

Au vue des problèmes tels que l’érosion, le manque de bois de feu, les glissements de terrain, l’acidification des sols par les engrais chimiques, la pollution de l’atmosphère avec l’augmentation des gaz à effet de serre,…etc, les membres du CERAF Cameroun continuent de se constituer en volontaire pour pouvoir mener à bien et l’étendre sur tout le territoire national, l’Education Environnementale ; car ce sont ces jeunes d’aujourd’hui qui seront les chefs d’Entreprise de demain ; et une prise de conscience de leur part réduirait bien le degré de pollution de notre Environnement. Mais le CERAF Cameroun est limité par ses moyens ; car entre autre activités qu’il s’est chargé de faire, il y a l’aide qu’il a apporté à la Commune rurale de Dschang pour faire son diagnostic environnemental ( identification des principaux problèmes et risques environnementaux à court, moyen et long terme). C’est une aide extérieure serait bien venue pour permettre au CERAF Cameroun de mener à bien l’étendue de ce mini programme d’Education Environnementale.

3b) En plus des objectifs ci-dessus cités, le CERAF Cameroun voudrait : 

· apporter sa contribution dans la prévention des risques et dégâts environnementaux et dans la sécurisation de la vie des personnes et des biens ;

· Contribuer à la conservation de la biodiversité et le développement durale du Cameroun.

3c) Le CERAF Cameroun prévoit donner des enseignements s’articulant autour des cours théoriques et pratiques :

· Les cours théoriques qui se feront en salle occuperont 30% du volume horaire et porteront essentiellement sur les principaux concepts environnementaux ( Déforestation, pollution, changement climatique, désertification, biodiversité, conservation des sols, érosion, etc )

· Les enseignements pratiques prendront également 30% du volume horaire et porteront sur le diagnostic environnemental dans les sites environnants que nous auront trouvé très sensibles, comme cela a été le cas à Dschang où nous avons diagnostiqué avec les élèves un véritable problème d’érosion suite à la déforestation de la Réserve forestière du SIGNAL situé sur les flancs de montagnes ; l’autre diagnostic concernait le Lac 8 voisin à cette Réserve, et qui était à moitié envasé suite à des glissements de terrain.

Les activités s’étaleront sur trois trimestres à raison de deux heures par semaine, soit un cota horaire de 24 heures par trimestre, réparties comme suit :

· 1er trimestre : Cours théoriques et début de la pratique ( 24 heures )

· 2ème trimestre : Suite et fin de la pratique, début des sorties sur le terrain,

· 3ème trimestre : Suite et fin des sorties sur le terrain.

3d) Les résultats attendues sont uniquement que notre monde aient de plus en plus en son sein des personnes qui sont conscientes de la chose environnementale ; nous pensons que en touchant la jeunesse d’aujourd’hui nous arriverons à cette fin et ainsi, la gestion durable de nos ressources naturelles sera effective dans nos villages, nos villes et nos pays. Car si nous touchons ces jeunes, cela voudrait bien dire que nous avons atteint tous les autres milieux sociaux :  Les familles, les Entreprises privées et autres structures étatiques.

Pour atteindre ces résultats, Le CERAF Cameroun dispose de ressources humaines qualifiées car en son sein, se trouvent : Des ingénieurs des Eaux et Forêts et Chasses, des Ingénieurs Agronomes toute option confondues ( Production végétale, production animale, génie rural, Economie et sociologie ), des Techniciens Supérieurs en Agroforesterie formés dans le cadre du projet Universités Camerounaise à l’Horizon 2000 mis en place par le gouvernement camerounais et la Mission de coopération française en 1998, des Licenciés en biochimie, Economie, en sciences de l’environnement.

4- Matériel et ressources financières.

Le matériel à utiliser comprend :

· Matériel de bureau :

· Matériel informatique

· Matériel audio-visuel

· Matériel Photographique

· Petit matériel agricole et forestier.

Tout ce matériel qui reste encore à avoir, est estimé à environ 8.500$ U.S.A

